

# 中招拟降分录取文艺特长生公示

## 均为市学生艺术团优秀团员 最多拟降20分 多为乐器特长生

本报讯/记者 郭颖

中考在即,上海市教育考试院近日公示了《2012年上海市高中阶段学校招生拟降分录取文艺特长生名单》。记者了解到,今年中招文艺特长生最多降20分录取,且均为上海市学生艺术团音乐、舞蹈、戏剧、书画项目的优秀团员。

在今年本市中招拟降分录取文艺特长生的公示名单中,记者看到,一共有41位同学“榜上有

名”,其中,有28名同学拟降20分录取,其他为拟降15分、10分录取。其中南模初级中学占得15席,全部为交响乐团艺术特长生,项目包括单簧管、竖琴、大提琴、中提琴、小提琴、大号、打击乐、长号、小号等。拟招收这部分学生的是南洋模范中学。

记者发现,拟降分录取的文艺特长生中,乐器类占了大部分,其余的有声乐、舞蹈、表演等,好

小园少儿京剧团青衣、花脸、老生也获得了拟降10分录取的“优惠政策”。书法类则只有洋泾菊园实验学校邹珞铤同学的“双手书法”获得了格致中学的拟降20分录取。格致中学拟降20分录取的还有来自民办立达中学的顾怡悦同学,其“绝活”为插花。

据此前市教委公布的相关政策,今年本市高中阶段学校招收的文艺特长生均为上海市学生艺术

团音乐、舞蹈、戏剧、书画项目的优秀团员。全市学生艺术团初中升高中文艺特长生总人数不得超过上海市学生艺术团团员总数的10%。

根据今年文艺特长生降分录取标准,经市教委批准招收文艺特长生的高中阶段学校,招收今年可推荐文艺特长生的上海市学生艺术团重点团(队)的优秀团(队)员,在该校录取分数线下20分内可送档录取(不含“零志愿”和“名

额分配”招生);招收一般团(队)的优秀团(队)员,在该校录取分数线下10分内可送档录取(不含“零志愿”和“名额分配”招生)。

此外,考试院还公示了《2012年上海市中等学校高中阶段招生录取加分和政策性照顾第一批名单》,共1706人。获加分的考生为少数民族学生;归侨青少年;台湾省学生;特定地区或类别的军人子女等,加分值为5分或10分。

## 高考生,加油!

郭颖

今年高考,与往年最大的不同,莫过于,从原来的3天减少到了2天,因为取消了综合考试。

还能在QQ上偶尔露露脸的高三学生,签名也都改成了“要高考了”,一副将要奔赴战场的架势,透着一丝紧张的气氛。

平心而论,今年上海参加高考的人数是这几年来最少的,考生们却依然放不下。太多的压力,来自于家长,来自于学校,来自于社会,更来自于自己。

约几名历届高考生写高考,几乎所有人都提到了“心态”。是啊,该学的都学了,该背的也都背了,剩下的,就只是跨过自己这道坎。正在备战,或将要备战的考生们,不妨看看“过来人”的“高考心得”。没有大道理,只有内心最深最真切的感悟。印象最深的一名“学姐”,没有考进复旦的实力,填报志愿时却“豪迈”地填了复旦。理由仅仅是,将来可以对自己的孩子说,妈妈当年在多少万人参加的高考中,报了复旦!看到的,不是以卵击石的盲目,而是放下高考的心态。

待你们考完后,回过身来,大家会发现,一切,不过如此,大可以拿得起,放得下。高考只是漫漫人生无数次战役中的一场,关乎学业,却无关人生。正如一名曾经的考生所说:“高考很短,人生很长。”

就让我们把高考当作对12年所学进行的一次集中检测吧。

高考生,加油!

>>> 相关报道见3版



## 沈彦柯:萨克斯伴我成长

文/记者 姜浩峰 摄影/杨爱萍

在南京路步行街永安公司的阳台上,每隔一个小时,总会有一位衣着华丽的大叔,吹着萨克斯,引得中外游客驻足观看。嘉定区苏民学校的沈彦柯同学,多年以前就对这个场景印象深刻。“每当爸爸妈妈带我逛南京路步行街时,总能听到一曲悠扬而激情的《上海滩》,那个艺人,忘我、陶醉的模样,让小小的我每每为他心动,驻足,舍不得离开……”沈彦柯告诉记者,“一天,妈妈带我到一家琴行,说让我选择一样乐器学习,我不假思索地指向萨克斯,我的萨克斯学习之路由此开始。”

如今,沈彦柯已经从苏民学校爱乐管乐队由二、三、四、五年级同学组成的管乐兴趣班,转到了六、七、八年级的管乐班。这支乐队作为嘉定区学生艺术团管乐分团,曾参加过中央电视台《梦想剧场》、上海国际艺术节天天演、上海市旅游节等大型活动。

记得刚开始学习萨克斯的时候,因为个子小,萨克斯又笨重,吊带总是把沈彦柯的脖子勒得又红又疼,胳膊、手指头总是发酸,好几次小家伙都想放弃。“但一想到我在步行街看到的那个艺人,还有那悠扬的、深深打动我心的曲调,我便不断地

暗暗鼓励自己,他能做到的我也能做到,冰冻三尺,非一日之寒,坚持,一定要坚持!”沈彦柯说。沈彦柯的妈妈也为他想了很多办法。比如,为了减轻他脖子的疼痛,在他的脖子后面垫上软软的毛巾;为了锻炼他的臂力,坚持让他自己拎萨克斯;为了避免初学的枯燥,甚至陪着孩子一起吹奏。“记得我完整吹奏的第一首曲子是《平安夜》,在那年平安夜,我将这首曲子送给了我的妈妈!”沈彦柯说到此事,就想起了妈妈脸上洋溢的满足而幸福的笑容。“妈妈的笑容,愈加激励着我,让我无悔前行。”

目前,沈彦柯是苏民学校萨克斯兴趣班的得力干将。曾有同学对他说:“你每天要花那么多时间去练习,肯定会影响你的学习成绩!”沈彦柯将顾虑告诉了苏民学校的余老师,余老师对他说:“萨克斯不仅可以陶冶情操,还可以激发潜能,不仅不会影响学习,还会对学习成绩的提高有帮助呢!”余老师的话让沈彦柯豁然开朗。“每天晚上在做了一部分作业感到疲惫之时,练上半小时到一小时的萨克斯,让我的精神重新振奋,学习效率也比以前大大提高了,我的学习成绩也因此有了进步。”

学习萨克斯,沈彦柯的心思变得细腻了,不仅使他体会到音乐的美,更能令他体会到生活的美。

从小学二年级学习萨克斯到现在跨入中学,每天的萨克斯练习,已成为沈彦柯生活中不可或缺的一部分,伴随着他从懵懂童年走向青春少年。

星座:双子座  
学校:苏民学校



### 微博上的高考进行式

>>> 2版

### 从保安到北大学子

>>> 6版